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Sárkány Győző: Trianon Anzix IV., 2020, 
papír, lemezlitográfia, 70×50 cm 

Életünk, személyes történetünk évszázadok 
történelmi távlatából nézve röpke pillanat 
csupán. Az emberiség, de még inkább a Föld, 
a Naprendszer vagy az egész univerzum 
létezéséhez mérten pedig még annak is csak 
töredéke. Mégis, számunkra ez a mindenséget 
jelenti. Az egyetemes és a személyes léptékek 
nem összevethetők, de érzékelhetővé válik 
általuk, hogy létezésünk egy nagyobb egység, 
folyamat része. Ez a kettősség, az egyéni és az 
egyetemes nézőpontok paralelitása vonul végig 
Sárkány Győző Trianon Anzix sorozatán éppúgy, 
ahogy korábbi műegyütteseinél is. A grafikák 
a művész szubjektív szemléletéből fakadnak, 
de globális relációkra mutatnak rá. A tőle 
megszokott módon nem narratívan 
ábrázol, hanem szimbólumok és 
asszociációk során keresztül jelenít meg 
eszmei vonulatokat. Választott eszköze, 
mint megelőző sorozatánál, most is a toll, 
amely jelenleg 100 darab fekete-fehér 
kompozíciót segített életre hívni. A cím és 
a darabszám szimbolikusan jelzi a sors-
fordító esemény, a trianoni békediktátum 
100 éves évfordulóját. 

Sárkány Győző sorozatokban gondolkodik, 
amely az összefüggések feltárására, egy 
adott témakör bejárására legalkalmasabb 
módszer. Ez a láncolatjelleg nemcsak az 
idő folyamatosságát, de egyben a foly-
tathatóságot is magában rejti. Analizáló 
alkotói attitűdje által olyan összefüggé-
seket vesz észre és jelenít meg vizuálisan, 
melyek minket is induktív gondolkodásra 
késztetnek. Trianon aktuális tematikáját 
is sajátos látásmódján, művészi átírásán 
keresztül jeleníti meg. Ez utóbbira 
utal a címben a postai képeslap 
jelentésű anzix, amely a német „ansehen” 
(meglát, feltár) igéből ered.

Már a munkamódszer is „beszédes”. 
A képek vonalakból, azok szövevényéből 
épülnek fel. Ez szintén hordozhat 

jelképiséget. A vonal típusa szerint lehet egyenes, görbe, 
hosszú, rövid, kusza. A grafikai sorozat képein látható, 
alapvető kompozíciós elemként jelen levő, ösvényekként 
kanyargó vonalak rengetegje jelképezheti azokat a 
történelmi és mindennapi bolyongásokat, utakat, 
amiket egyéni szinten élete során az ember, illetve 
nagyobb léptékben az egész társadalom kénytelen 
bejárni. Útközben elágazások, buktatók és akadályok 
sorával találkozik mindenki, legyen az egyetlen személy 
vagy akár egy egész nép, ország, sőt bolygónk teljes 
lakossága. Ezek a sorsnak vagy történelmi, társadalmi 
fordulópontoknak nevezett helyzetek válaszút elé 
állítanak: hogyan alkalmazkodjunk, hogyan viselkedjünk 
a kialakult helyzetben? Alapvetően magának a végzetes 
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